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Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Χρήστος 

Σταïκούρας με θέμα «Κτιριακές υποδομές για την πανεπιστημιακή εκπαίδευση στη 

Λαμία» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου και κατά 

το μέρος που αφορά στο ΥΠΕΘΑ, τα ακόλουθα: 

Το 2014, ο Δήµος Λαµιέων και το Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας, αιτήθηκαν την 

παραχώρηση εκτάσεων από το Στρατόπεδο «ΤΣΑΚΑΛΟΥ-ΑΘ. ΔΙΑΚΟΥ» µε εμβαδά, 

περίπου 19.000 τ.µ. και 90.000 τ.µ. αντίστοιχα, για την κατασκευή κτιριακών 

υποδοµών και εγκαταστάσεων Ερευνητικών Προγραμμάτων του Δήµου και για 

εκπαιδευτικούς σκοπούς του Πανεπιστημίου.  

Κατόπιν των ανωτέρω, το ΓΕΣ εξέδωσε σχετικές γνωματεύσεις για τη µη 

επιχειρησιακή αναγκαιότητα συνολικής έκτασης 105.452 τ.µ., µε την προϋπόθεση 

κάλυψης του κόστους των αναγκαίων εργασιών μεταφοράς των ενεργών 

στρατιωτικών εγκαταστάσεων, που υφίστανται εντός της συγκεκριμένης έκτασης, από 

το Δήµο Λαµιέων και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ενώ µε µέριµνα του ΤΕΘΑ, θα 

εξετάζονταν και θα προσδιορίζονταν τα ανταποδοτικά ωφελήματα για το Ταµείο.  

Αναφορικά µε το κόστος των ως άνω εργασιών, αυτό µε υπολογισμούς του 2014, 

είχε εκτιμηθεί στις 950.000 €, ποσόν το οποίο είχε προβλεφθεί να διατεθεί από το 

Υπουργείο Οικονομικών, πλην όµως λόγω, αφενός του μικρού χρονικού περιθωρίου 



 

 

 

έως την παρέλευση του έτους 2015 και αφετέρου της µη ολοκλήρωσης των 

διαβουλεύσεων-διαπραγµατεύσεων μεταξύ του ΤΕΘΑ και των Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας και Δήµου Λαµιέων, για την οριστικοποίηση της διαδικασίας παραχώρησης 

της υπόψη έκτασης, το ΓΕΣ έκρινε αναγκαία την ανάκληση της εν λόγω πίστωσης  

Το 2015, µε κοινή τους επιστολή, ο Δήµος Λαµιέων και το Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας αποδέχτηκαν την παραχώρηση έκτασης εμβαδού 105.420,40 τ.µ., µε τον 

εξής τελικό επιμερισμό: 19.161.41 τ.µ. Δήµος Λαµιέων, 86.258,99 τ.µ. Πανεπιστήµιο 

Θεσσαλίας.  

Κατόπιν αυτού, το ΤΕΘΑ ενημέρωσε το Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας, μάλιστα δύο 

φορές τον Ιούνιο και τον Οκτώβριο του 2015, για τη σκοπιμότητα πραγματοποίησης 

µεταξύ των δύο μερών συνάντησης, προκειμένου να συζητηθεί το επιχειρησιακό 

σχέδιο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και να καθορισθούν τα υπέρ ΤΕΘΑ 

ανταποδοτικά ωφελήματα. Επί των ανωτέρω εγγράφων, δεν υπήρξε ουδεμία 

ανταπόκριση από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, πλην μίας επιστολής που όµως 

στάλθηκε από το Δήµο Λαµιέων, η οποία αφορούσε γενικά, στη διευθέτηση 

εκκρεμοτήτων, σχετικών µε την παραχώρηση ακινήτων στο Δήµο. Άλλωστε για τα έως 

τότε πεπραγμένα έχετε σαφή άποψη κατόπιν της (β) σχετικής απάντησής μου στη (γ) 

όμοια ερώτησή σας.    

Τελικά, το Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας επανήλθε µε επιστολή το 2017, ζητώντας 

ενημέρωση για την πρόοδο της ανωτέρω παραχώρησης και το ΤΕΘΑ ενημέρωσε 

εγγράφως το υπόψη Πανεπιστήµιο, για την ανάγκη επανέναρξης επαφών μεταξύ του 

Ταµείου και του Πανεπιστημίου χωρίς να έχει υπάρξει μέχρι στιγµής ανταπόκριση εκ 

μέρους του, την οποία εξακολουθούμε να αναμένουμε, προκειμένου να υπάρξει 

εξέλιξη επί του θέµατος. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων. 
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